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· Travail sur la proportionnalité
Travail 1 :  Livre Cap Maths page 38 : Je cherche
Aide : 
Repérer les données présentes sur le dessin pour nous permettre de répondre aux questions
· Combien pèse la tablette de chocolat ?
Ma réponse :  

Supprime le cadre pour voir la réponse
240 g
· Combien y-a-t-il de carrés dans une tablette ?
Ma réponse :  


 Supprime le cadre pour voir la réponse
48 morceaux
Chercher les réponses aux questions suivantes : 
A : Combien pèse  
a .  la part d'Alice ?






Ma recherche : 




b .  la part de Kriss ?




Ma recherche :
La solution : Enlève le rectangle bleu pour avoir la solution
Il y a plusieurs solutions pour réaliser le calcul :
a .
· la part d'Alice c'est « un quart » de la tablette : 12 carrés  DONC  le poids  sera aussi le quart

Le quart c'est partagé en 4 :
240 g divisé par 4 = 60 g …
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La solution : Enlève le rectangle bleu pour avoir la solution
b.
· la part de Kriss : il y a 7 carrés, il faudrait connaître le poids d'un seul carré.
Il y a 48 carrés pour 240 g   DONC
240 : 48 =  5  g     
Ce calcul nous donne  le poids d'un 









carré
Kriss a une part qui pèse : 7 x 5 g = 35 g
On pourra utiliser le calcul réalisé lors de cette recherche 
1 carré pèse : 5 g

On a trouvé la valeur de l'unité : c'est à dire un carré
Tu peux t'en servir pour les autres recherches ou trouver une méthode personnelle.
Il y aura la solution demain dans un fichier de correction ou au début de la séance  suivante
B :  Combien pèse :

c : la part d'Idriss ?
Correction :

Idriss a 9 carrés de chocolat






9 x 5 g = 45 g ( Poids de la part d’Idriss)





d : la part d'Ulysse ?
Correction :

Ulysse a 15 carrés donc 15 x 5 g = 75 g ( Poids de la part d’Ulysse)


C : Combien pèse la part de chocolat restante ?
Aide : Il faut additionner le poids de toutes les parts et faire la différence avec le poids de la tablette : 240 g
Correction :
J’additionne le poids de toutes le sparts : Alice + Kriss + Idriss + Ulysse
c’est 
60 + 35 + 45 + 75   = (60 + 35) + (45 + 75) = 95 + 120 = 215 g
Le chocolat qui reste c’est 240 – 215 = 25 g : 
C’est le poids de la part restante.
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Travail 3 : Réalise les exercices suivants (Livre Cap Maths, page 38)
Conseil : Il faut présenter ta démarche avec des calculs, des explications ou des schémas !!!
Exercice 1 et 2 page 38


(Utilise les données de la recherche : la tablette de chocolat pèse : 240 g et elle a 48 carrés)
On a calculé lors de la recherche :

1 carré pèse     5 g
Il y a plusieurs méthodes possibles : 








On sait que un carré ( morceau) pèse 5 g






On sait aussi que 48 morceaux pèsent 240  g
Exercice 1
Alex veut 120 g 

120 g c’est la moitié de la tablette  donc 48 morceaux divisés par 2




Alex doit prendre 24 morceaux de chocolat
Exercice 2
Lisa veut 55 g de chocolat

Un carré pèse 5 g donc il faut 11 carrés (morceaux) 






pour faire 55 g car : 11 x 5 g = 55
Exercice 3 page 38
On connaît : le poids des ingrédients pour 6 personnes
150 g de sucre



→

6 personnes
60 g de sucre



→

6 personnes
3/4 ( trois quarts)
de litre de lait
→

6 personnes
a  / Pour 12 personnes :

12 c’est le double de 6 donc il faut double les quantités
Il faut




2 x 150 g de sucre égal 

300 g de sucre





2 x 60 g de semoule égal

120 g de semoule





2 x 3 / 4 de litre de lait

1,5 ou 6/4 de litre de lait
2 x 3/4 c’est 6/4 (six quarts)   6/4 = 1 + 1/2 = 1 + un demi = 1,5
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Exercice 3 page 38 ; SUITE 
b / Pour 3 personnes :

2 personnes c’est le tiers de  6 personnes
 : diviser par 3
donc il faudrait
diviser par 3 les quantités données pour 6 personnes



150 : 3  = 50 g
il faut 50 g de sucre



60 : 3 = 20 g
il faut 20 g de semoule



3/4 (trois quarts)
c’est 1/4 + 1/4 + 1/4 donc il faut 1/4 de litre de lait
c / Pour 14 personnes :
On peut essayer aussi d’utiliser des données qui sont calculés



14 c’est  7 x 2 personnes …



Il faudrait multiplier par 7,  les données calculées au « petit b »




50 g de sucre x par 7 

c’est 50 x 7 = 350 g de sucre



20 g de semoule x par 7

c’est 20 x 7 = 140 g de semoule



1/ 4 de litre de lait x par 7
c’est 7 x 1/4 = 7/4 de litre de lait
7/4 c’est 
7/4 = 4/4 + 3/4 = 1 + 3/4

3/4 c’est 0,75 
1,75 litre de lait
Leçon sur les problèmes de « Proportionnalité »
	[image: image1.jpg]Résoudre des problémes de proportionnalité

o Des livres identiques empilés

Voici une pile de 6 livres identiques : elle fait 32 cm de haut.

La hauteur de 3 livres empilés serait donc de 16 cm.
= |ly a deux fois moins de livres, donc la hauteur
est deux fois moins importante.

32cm

La hauteur de 18 livres empilés serait donc de 96 cm.
= Il'y a trois fois plus de livres, donc la hauteur
est trois fois plus importante.

e Des mélanges /,_lw‘
- e _ plus d'eau r\‘

eau : 4 verres eau : 20 verres

sucre : 6 g sucre : 24 g

e 4fois it
Plus de sucre

= L'eau de la deuxieme bouteille est donc moins sucrée que celle de la premiére.
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